

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

El 11 de Febrero

Con brillantez des acostumbrada se ha celebrado este año el aniversario de la proclamación de la República española.

El gobierno de dictadura que impera en España desde hace años, parece que ha hecho revivir un poco las ideas republicanas.

Sin embargo, y apesar de que estas fuerzas cuentan con nuestras simpatías, hemos de señalar, a fuer de sinceros, que nos parece que este despertar republicano es solamente superficial y no vemos en él fuerza positiva alguna. Diseminados por aquí y por acullá sus elementos, no hay una capacidad que los cohesione y aproveche para formar una organización sólida.

¿Falta de prestigios? ¿Falta de ambiente en el pueblo? A nuestro entender las dos cosas. El republicanismo está en crisis y no adelanta un paso firme apesar de las condiciones propicias de las circunstancias actuales. Y no sólo no adelanta, sino que se ve lentamente descomponerse. Van concluyéndose sus hombres y van acabándose sus masas.

La forma de gobierno va perdiendo interés para los hombres, y la lucha social es la que reclama la atención de todos. Por ello mismo, los republicanos que sienten verdaderos ideales de justicia y de fraternidad están sumándose al Partido Socialista y así lo harán los pocos que quedan defendiendo sinceramente las ideas democráticas. En la conciencia de todos está que las únicas fuerzas que representan con dignidad a las izquierdas, las únicas organizaciones disciplinadas y potentes, son el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, y a ellas deben acudir todos aquellos hombres de buena voluntad que de veras defiendan los nobles ideales que estas entidades representan.

Cuando estos momentos pasen y la normalidad vuelva al país—tenemos la esperanza de que ha de llegar—se demostrarán en la realidad nuestros asertos, al verse sin trabas ni cortapisas la voluntad popular, que será una adhesión inquebrantable al Partido Socialista, por ser el genuino representante de las izquierdas españolas.

Actualmente nos dicen que está formándose de nuevo en nuestro pueblo

NUESTROS AMIGOS



D. Francisco Sanchez Ponzó

Prestigioso músico y notabilísimo pianista, director de «Coro Clavés» y de la orquesta del Teatro Llobrent, que contribuye desinteresadamente a todas las funciones teatrales organizadas por las Sociedades de la Casa del Pueblo.

el partido republicano. Si ello es cierto, pueden contar desde luego con nuestras simpatías, pero ello no empece para que les instemos cariñosamente a que ingresen en nuestras filas, que tienen más base para resistir los embates del enemigo y son las que al fin han de triunfar en todas sus aspiraciones.

Pronósticos de la Industria Alpargatera

A las Cañineras

Hoy más que nunca, es necesario que el clarín de alerta haga vibrar su metálico sonido, llegando sus ecos hasta el último rincón de las hoy dormidas conciencias obreras.

La industria alpargatera entra en la época de afluencia de pedidos.

Es seguro que a partir del 1.º de Marzo, los obreros que nos dedicamos a la industria de la alpargata, tendremos lo que vulgarmente se dice «trabajo a granel».

Vosotras, cañineras, sereis obligadas por los fabricantes a realizar jornadas excesivamente abrumadoras, para que ellos puedan cumplimentar sus compromisos.

Esta es una circunstancia, con vistas a la cual nadie puede creer que los patronos intenten reducir el precio de las docenas cañinas; sin embargo, no está de más, que vosotras, las que os dedicáis a este trabajo, estéis prevenidas, y tampoco estará de sobra que yo haga algunas consideraciones, que son las que siguen:

La competencia en el mercado de la manufactura «alpargatas», adquiere cada día mayores proporciones. La lucha entre fabricantes es cada día más encarnizada. Cada cual aquilata los precios de sus mercancías lo más

extremadamente posible. ¿Será que los fabricantes, al emplear este sistema, reducen sus ganancias? ¿Intentarán hacer frente al escandaloso precio de la malísima trenza mecánica, impuesto por un «Trust» que no tiene razón de existir? Ni lo uno, ni lo otro. Los fabricantes de alpargatas, confían en reducir el importe de la mano de obra. Para ellos resultan muy elevados los jornales que cobran los obreros y están dispuestos a mermarlos.

De cuanto digo pueden dar fé los costureros, maquinistas y más que nadie vosotras que estáis ya tocando las consecuencias. Y si os parecen pocos los que pueden justificarlo, que exprese su criterio el señor fabricante que no hace muchos días protestaba «de que un cerquero gane 14 duros y una cañinera 8.»

Yo no quiero poner en duda lo que dicho señor manifestaba en cuanto se refiere al jornal; pero ¿cuántas horas trabajaba una cañinera para ganar esas 40 pesetas? Seguramente algunas más de las que marca la ley. Si dijéramos que el doble no nos equivocáramos. ¡Indudablemente, que no! En cuyo caso ¿es un gran jornal? Yo afirmo que ese exceso de jornada es el que aniquila a las jóvenes cañineras. ¿Hay alguien que megue que esos tantos y tantos duros, muchas veces van a parar a las farmacias?

Si esto es así, compañeras, no es ninguna ganga el jornal antes citado, diga lo que quiera ese Sr. Patrono.

Fijaos bien, obreras cañineras. Los señores fabricantes, aspiran a que vosotras ganeis lo que gana una rebordera, o a lo sumo que vuestro salario sea igual al de una cosedora. ¡Qué humanos! ¡Qué caritativos!

¿Observais ahora que es de vuestro salario de donde quieren sacar los reales que la competencia no les deja ganar? Ahí tenéis planteada la batalla.

¿Verdad que esto constituye un delito y un atentado contra vuestros intereses y vosotros no debéis permitir que el asunto llegue a tal extremo?

Ojalá sea yo el equivocado; pero si no ocupáis vuestros puestos en las filas de la organización. Si no ingresáis en «El Despertar Femenino» las víctimas sereis vosotras. Yo lo sentiría en lo más profundo de mi alma, y lo sentiría porque el mal se haría extensivo a los demás obreros de la industria, y veríase realizada la aspira-

ción de los *humanos socios de «Centro Industria»*.

No quiero pasar por alto, la labor que algunos entachadores y entachadoras están realizando, torpemente por cierto.

Estos visitan las fábricas ofreciendo sus brazos y los *vuestros* a bajo precio.

Quien tal hace, traiciona a los suyos.

Estos ofrecimientos son bajunos y rastreros, son también los síntomas de una inevitable tempestad. Que esta tempestad no os sorprenda en alta mar, si antes no tripulais una nave en condiciones adecuadas. Sería doloroso que ocuparais una nave sin timón y el vendaval os arrollara.

¡Compañeras! Acudid al Sindicato, éste es vuestro buque blindado, vuestra fortaleza, Si no os parapetais en él, vuestro aplastamiento es inevitable.

Yo confío en que acudireis, sin pérdida de tiempo; si así lo hacéis, habreis dado un paso en firme, decisivo.

A. S. R.

Diego Esclapez Pérez, antiguo y consecuente luchador socialista. La Parca cruel penetró despiadada y estrechamente en nuestras filas el martes último y se llevó a este fraternal amigo y correligionario: a las cuatro de la tarde se encontraba el camarada Esclapez en funciones del cargo de Conserje de la Casa del Pueblo, cargo que actualmente desempeñaba, y a las siete ya pertenecía al mundo de los muertos. La muerte se produjo a manera de relámpago. Y como es natural, cuando cae para siempre un compañero de estos que ha pasado su larga vida en lucha constante en contra de las injusticias sociales, experimentamos profunda emoción y nuestro espíritu queda durante mucho tiempo embargado por el sentimiento. Porque el camarada Esclapez, dió a la organización obrera y socialista ilicitanas, todo cuanto sabía y toda la savia de su juventud. Cuando era casi un niño, entró a la lucha diaria por la defensa de los ideales, y ha muerto a la edad de 55 años y aun se encontraba firme y enérgico en su puesto de combate. Fué un gran trabajador.

Esclapez, era uno de los fundadores del famoso «Gremio de Costureros» y de la Agrupación Socialista. Y entre los diferentes e importantes cargos que este camarada ha desempeñado se cuentan los siguientes: Presidente del Gremio de Costureros; de la Agrupación Socialista, de Círculo

Obrero y Vicepresidente de la Federación Nacional de obreros Alparगतeros.

En donde Diego Esclapez se ha encontrado siempre, el Partido Socialista, las Sociedades obreras y todos los hombres de nuestro campo, han tenido un gran defensor. Por eso la muerte de este propagandista tenaz e incansable, ha sido muy sentida por todos los trabajadores ilicitanos.

El entierro se efectuó civilmente, siendo una grandiosa manifestación de duelo. Las cintas eran llevadas por elementos de la Junta Directiva de Círculo Obrero, y el duelo fué presidido por el Presidente de la Casa, de la Agrupación, del Sindicato de la Alparगतata y un hermano del finado.

El cortejo fúnebre pasó por delante de la Casa del Pueblo, la que todo el día del entierro ostentó en su fachada las banderas a media asta con grandes crespones negros, de las Sociedades a que pertenecía el camarada Esclapez. Y al llegar el féretro ante la puerta, una comisión salió de la Casa llevando un hermoso y artístico pensamiento con la siguiente inscripción: «Círculo Obrero Illicitano a su Conserje Diego Esclapez Pérez, siendo colocado en el coche fúnebre como ofrenda de la clase trabajadora ilicitanas.

¡Rindamos, pues, como justo y merecido homenaje al compañero desaparecido, estas palabras de dolor!

Sabe la esposa del que fué nuestro buen amigo, sus hijas queridas, su

adorado hijo nuestro muy estimado joven socialista Pepito Esclapez y hermanos del finado, que juntamente con ellos lloramos en estos tristes momentos, tan irreparable pérdida.

Teatro Llorente

Para anoche estaba anunciado el debut de la gran atracción «Agrupación España», la cual está formada por el excéntrico bailarín Gran Rosicler, la canzonetista Alicia España, la estrella de aires regionales Vicenta García y del dueto parodista Valencianita-Baldomerito. Duetos, parodias, zambras y números de conjunto. Decorado propio.

Para hoy proyección de la película «Recompensa 50.000 dólares» y despedida de la «Agrupación España».

Muy pronto «La loca de la Casa»

CERVEZA BAVIERA
LA MEJOR

Muerte de un luchador Socialista Diego Esclapez Pérez

No mitigado aun el dolor que nos ocasionó hace poco la muerte del estimado amigo Francisco Valero, tenemos que registrar hoy la pérdida de otro compañero muy querido: de

Ideal Room Servido por elegantes señoritas
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = ELCHE = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Dentífilo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler
DE MARCAS ACREDITADAS
Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina
DR. COQUILLAT

ELIXIR (FÓRMULA ÁCIDA)
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.
Frasco, 4 pesetas
Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DIRAN; FRANCISCO CAÑAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA
Se vende en todas las farmacias

POLVO (FÓRMULA ALCALINA)
Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) flatulencia, atonía gástrica y ex-trenimiento.
Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 5'50

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN
Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.
Especialidad en cuerdas para concierto.
Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.
Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16
FRANCISCO SANTAMARIA
TIENDA DE COMESTIBLES

TALLERES DE MÁRMOLES
— DE —
Juan Bautista Alcaraz
Lápidas y Esculturas
Mármol para muebles y escaleras
Bailén, 21.—ALICANTE
Canalejas, 6.—ELGHE

PAPEL
KRAFT
LAPIZ
FABER
IMPRENTA MODERNA

EL OBRERO

Homenaje merecido

D. Vicente Alcaraz Rocher

El pasado domingo y en el Hotel Comercio tuvo lugar un banquete homenaje en honor de D. Vicente Alcaraz Rocher, que sus muchos admiradores y amigos le tributaron como despedida del cargo de Director de la Banda Municipal.

A este acto tan simpático fuimos atentamente invitados por la Comisión organizadora del mismo.

Consideramos a D. Vicente Alcaraz, muy merecedor del homenaje que se le acaba de rendir: los hombres que desde el desempeño de un cargo consagran todo cuanto valen y saben por el desarrollo de una institución cualquiera, son dignos merecedores de que cuando se les tenga que despedir de dicho cargo sea con demostraciones de simpatía, cariño y gratitud. Y en este caso se encuentra D. Vicente Alcaraz.

Reciba el Sr. Alcaraz nuestra más afectuosa despedida del cargo de Director de la banda.

Homenaje a la Vejez

El Patronato local de Homenaje a la Vejez ha celebrado esta semana diferentes reuniones en el Salón Alcaldía con el fin loable de organizar el homenaje a la Vejez que tendrá lugar el día 6 del próximo Mayo.

Este patronato está compuesto de representantes de todos los sectores de la vida ilicita.

Con el propósito de que el homenaje resulte lo más lucido posible se han señalado dife-

rentes medios para la recaudación de fondos. Uno de ellos es el de abrir suscripciones populares en todos los centros y fábricas de la localidad.

Los elementos que integran la Comisión gestora de este Patronato están poseídos del ma-

yor entusiasmo y por lo tanto llevarán a cabo con gran fe todos los trabajos que sean necesarios para que el homenaje tenga la importancia que corresponde a Elche.

Nosotros, los obreros, no háy para qué decir que esta obra al-

tamente simpática tiene toda nuestra adhesión, y contribuiremos para que se realice con nuestro esfuerzo moral y material.

Pueden solicitar las pensiones que se tienen que establecer todos los viejos de ambos sexos, mayores de 70 años.

Quedan abiertas suscripciones en la Alcaldía, Caja de Previsión Social, Círculo Obrero Illicitano y en todas las fábricas y talleres de esta población.

En el próximo número hablaremos extensamente de este homenaje.



GRAMOFONOS, discos y agujas, de todas clases.

Últimas novedades siempre.

Aparatos desde 65 pesetas

EXPOSICIÓN, AUDICIÓN Y VENTA

AURELIANO BOTELLA

SALVADOR, 12

Repostería Círculo Obrero

Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN BOCADILLOS

Visitadla y os convenceréis

Sillas de alquiler

Si os hacen falta Sillas de Alquiler para algún espectáculo u otro acontecimiento, acudid a la calle Facho número 3, preguntando por CAYETANO VALERO.

Todo obrero puede ser propietario de su vivienda

El Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye Casas a sus asociados mediante una pequeña cuota mensual

Delegado en Alicante: ISIDRO MIRA SELLER

Alfonso el Sabio, 7, 4.º Izquierda

Relojería de Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composturas.

Calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde)

ACTOS CIVILES

Ha sido inscrito en el Registro Civil correspondiente, el niño Francisco Clement Gonzalez, hijo de nuestro estimado compañero Francisco Clement y de su esposa Dolores Gonzalez.

El matrimonio Clement-Gonzalez, que contrajo matrimonio civilmente, tiene con este niño que acaba de nacer cinco hijos que, como es natural, no los tiene bautizados.

También con el nombre de Asunción Martínez Segura, ha sido registrada civilmente una niña de nuestro buen amigo Francisco Martínez Candela y de su compañera Asunción Segura Sala.

Igualmente nuestros compañeros Asunción Soler y Antonio Agulló han inscrito en el Registro Civil con el nombre de José, un hijo de ambos.

Tanto los recién nacidos como sus respectivas madres, gozan de inmejorable estado de salud.

Nuestra felicitación más sincera a estos tres matrimonios y que cunda el ejemplo.

Así se hace labor práctica.



BAR CHICUELO

DE

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gomas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

Roberto Vicedo Montemayor

SPORT CICLISTA

BICICLETAS DE ALQUILER MARCA COMPETIDORA

Paseo de la Princesa de Asturias

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 a 1

P. Abad Penalva, 1. — ALICANTE (Frente a San Nicolás)

Consultorio Quirúrgico

DEL

Doctor Joaquín Lucerga Sánchez

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Ex-Alumno interno de la Facultad de Medicina de Valencia

Especialista en Enfermedades de la Matriz y Cirugía Operatoria.

Dialermia - Rayos X - Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1

CUATRO ESQUINAS - ELCHE

En breve apertura de la Clínica Operatoria.

EL OBRERO

Organo del Partido Socialista en Elche

Federación Nacional de Obreros Alpargateros

Acto de Propaganda

El próximo sábado 25 de los corrientes, a las nueve de la noche y en el Salón grande de la Casa del Pueblo, dará comienzo la campaña de propaganda organizada por el Comité Central de la Federación Nacional de obreros Alpargateros de España.

En el acto tomarán parte los compañeros Manuel Rodríguez y Miguel Santos, secretario de dicho organismo nacional, los cuales disertarán sobre el siguiente tema:

LOS ALPARGATEROS Y SUS COMITÉS PARITARIOS

Compañeras, compañeros, concurrir al acto.

TEMAS LOCALES

El enojo de unos periodistas

Se ha dado el hecho de que, con motivo de la celebración de un banquete, la Comisión organizadora invitó «atentamente» a los representantes de la Prensa a que acudieran a los postres; que los periodistas, al asistir al acto con la diligencia propia del caso, se encontraron con la desagradable sorpresa de que se habían quedado sin postres, como los chicos que han cometido alguna travesura o no han sido obedientes, y que, como protesta por esta desatención, se han enfurruñado terriblemente, y desde las columnas de sus periódicos respectivos han descargado su enojo contra la Comisión de marraz, contra el fondista y hasta contra no sé qué cristales rotos que aireaban en demasía el local donde se celebraba la fraternal comida.

Nosotros, a decir verdad, consideramos muy justa y razonable la actitud de estos periodistas que se rebelan contra la desatención de que han sido víctimas, y hasta nos atreveríamos a proponer que, en acto de desagravio, se les diera un banquete que les indemnizara de los postres perdidos. No está bien que a unos periodistas que siempre se muestran atentos y benevolentes en el desempeño de su misión, se les corresponda con un desaire como ese que ha puesto en la pluma del pío «Quito Lívido» un coraje que allá se va con el que debe de experimentar cuando escribe sobre la cuestión religiosa de Méjico. Cuando los pobres «chicos de la Prensa» se afanan por mostrar en toda ocasión un optimismo, una benevolencia y una tolerancia encantadores, no es justo que, llegada la oportunidad de tomar café y fumar un habano a mayor gloria de un homénajeado, se les engañe como a crédulos hijos de la Celeste República.

A nosotros, eso sí, es seguro que, viéndonos en el caso de esos señores periodistas enfadados, no nos habría ocurrido otro tanto. Eso de que la invitación se limitara a la asistencia, a los postres, ya lo hubiéramos considerado una «atención» merecedora de

ser rehusada y, desde luego, habríamos renunciado al convite. Así debieron hacerlo ellos, con lo que habrían salido ganando la propia estimación... y quizá, quizá, se habría dado el caso confortador de que, habiendo de escribir en tono de rebeldía, esos periodistas hubieran hecho unos artículos admirables condenando, por ejemplo, el olvido en que se tiene a la proyectada y necesaria Escuela de aprendizaje así como la creación de las Graduadas o sencillamente, protestando del vergonzoso estado del pavimento de ese trozo de la calle de Canalejas, denunciado ya hasta por «D. Liborio», el regocijante muñeco de Sanz.

J. J. C.

CARNAVAL

¿Cuándo no lo es? Esto dirían los espíritus ecuanímenes, los que persisten en afirmaciones, deseos y móviles del obrar. Pero hay que decir, que esto es lo raro en la actualidad.

Hoy se observa con verdadera tristeza, que los ideales cambian al igual que las modas de vestir; los apélativos de progresista, revolucionario, etc., conque el vago pensar de esta burguesía así va denominándose, es flor de un día, para tornar a causas diametralmente opuestas a las que defendiera.

En un apartado lugar, entre unos pocos conocidos o íntimos, es corriente llamarse amante de la democracia y de formas políticas avanzadas. Pero no hay valor para más. Cuando se trata de que el ciudadano demócrata, así lo exprese públicamente, se esfuma la «democracia» y se perdió su modo de pensar avanzado. Del individuo nada queda; no, nada no. Quedale el hablar huecamente, a modo como puede recitar palabras un lorito. ¿Queréis que el hombre lleve mayor disfraz!

Y cuando las convicciones penden de un hilo, de la más elemental prueba, ¿qué garantía ofrece la exteriorización de ideales de quienes no tienen el tesón suficiente para defenderlas? ¡Carnaval! Es Carnaval perpetuo, es decir, no ha caído la careta de mu-

chos españoles, que a cada momento engañan, poniendo en contradicción lo que dicen ser, con lo que resultan ser.

Este carnaval de siempre pone espanto, y, preguntase uno, si las ideas son para amarlas ó para apostar de las mismas cuando mejor convengan las circunstancias. El antifaz que corre por España engendrado por el intelectualismo mercantilista y por encontrar un buen viso en los medios burgueses, ha tenido incremento en el momento político porque se atraviesa. Lo que antes era un mal, continúa siendo un mal para el presente; la oquedad no ha desaparecido, lo que ha hecho es tomar otra forma. El resultado es el mismo: falta de convicción, de personalidad política; falta de amor para poder convivir con determinados ideales.

El ¡no me conocerás! puede decirse todos los días.

JOSE MARLUENDA

Villena.

El Subcomité de la Federación Nacional de alpargateros, a todas las Secciones de la zona de Elche

Estimados compañeros: En la reunión celebrada el domingo 29 del pasado Enero, a la cual concurrieron representantes de Callosa de Segura, Crevillente, Aspe, Monóvar, Bañeres, Yecla y Elche, se acordó entre otras cosas hacer un proyecto de plantilla general para los constructores de suelas de las diferentes localidades de esta zona. El Subcomité ha estudiado todos los contratos de trabajo de los pueblos indicados y ha procedido a cumplir la misión confiada. El proyecto de plantilla está hecho y se ha remitido un ejemplar a cada una de las Secciones interesadas.

Tenemos que hacer presente a los compañeros de las Secciones mencionadas, que este Subcomité, ha creído conveniente al llevar a cabo el proyecto de plantilla, conservar todas las características que encierran los distintos contratos de trabajo de dichos pueblos, es decir, todas las especialidades y costumbres locales. Solamente se ha centralizado el precio de la mano de obra, que es lo importante y lo único que hoy por hoy, se puede centralizar.

Así es, los compañeros deben estudiar detenidamente dicho proyecto de plantilla, rectificar si es que tienen que rectificar algún aspecto del mismo para poder proceder a cumplimentar lo acordado en la entrevista del día 29.

Aparte de esto, el Subcomité ha dirigido también a todas las Secciones la solicitud que se convino mandar relacionada con nuestros Comités paritarios, con el fin de que las respectivas Directivas la formalicen y sea elevada al Sr. Ministro del Trabajo.

Saben todos los compañeros que

el Comité central de nuestra Federación ha acordado realizar una campaña de propaganda por algunos pueblos de esta provincia, y como también se sabe, los pueblos señalados son por ahora los siguientes: Día 25 del presente, Elche; 26, Callosa de Segura; 27, Crevillente, y 28, Aspe. Los compañeros encargados de llevar a cabo esta labor son Manuel Rodríguez, de Elche, y Miguel Santos, secretario de la Federación.

Es muy conveniente que las Secciones de estos pueblos trabajen con entusiasmo la organización de sus respectivos actos para que no se pueda suspender por no haber cumplimentado algún detalle.

Y nada más tenemos que decirnos hoy.

Todos los constructores de suelas de esta zona sabemos la necesidad que existe de reorganizar nuestras Secciones, de fortificarlas para que estas puedan cumplir debidamente su cometido.

Todos, pues, a trabajar con fé para no ser los obreros constructores de suelas una excepción en la marcha ascendente de la organización obrera española.

Elche, febrero 1928.—El Presidente, Vicente Maciá. El Secretario, Manuel Rodríguez.

DE TEJEDORES

Cuatro meses llevan cerradas las fábricas de lonas. Por parte de los obreros se ha hecho todo lo humanamente hacedero; gestiones, reuniones en el Comité paritario.

Todo inútil. Tanta buena fé y todos los mejores deseos se estrellan contra una intransigencia, que en este caso concreto está representada por don Diego García. No sé qué clase de odio, tendrá este señor contra los obreros, que no ceja en su empeño de condenarles al hambre y a la miseria. No se da cuenta de los tiempos que corremos y pretende detener el tiempo y retrotraernos a la época de los negreros y de los esclavos.

Ahora es una nueva tentativa ir casa por casa y dirigirse a los tejedores como más débiles presentándoles una plantilla hecha por él y a su gusto y capricho; no se ha podido hacer en el Comité paritario lo que se quería y se apela a este otro medio no muy legal por cierto.

¿Conseguirá su deseo? Eso los obreros lo dirán. Lo que sí podemos decir es que es triste, muy triste, que se quiera tan mal a los que con su sudor le enriquecen. Más prudencia y mejores sentimientos es lo que debería emplear y así no crearía a su alrededor ese círculo de tristeza, de lágrimas y de privaciones, que hoy envuelve a los obreros del arte textil.

CERVEZA BAVIERA
LA MEJOR